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1- Aşağıda atmosferin katmanları ile ilgili verilen özelliklerden hangisi yanlıştır?
    Atmosfer katı 	Özellikleri
A) Termosfer 	Her turlu hava olayı gerçekleşir.
B) Termosfer 	Radyo dalgalarını iletir.
C) Mezosfer 	Göktaşları parçalanarak yanar.
D) Stratosfer 	Su buharı olmadığı için bulut görülmez.
E) Troposfer	Yaşam için gerekli özelliklere sahiptir.

2- Yeryüzünde sıcaklığın Ekvator’dan kutuplara gidildikçe düzenli bir şekilde azalmasını engelleyen etkenler arasında aşağıdakilerden hangisi ver almaz?
A) Okyanus akıntıları 	B) Denizler	C) Yükselti 
D) Karasallık		E) Enlem

3- Aşağıdakilerden hangisi, alçak basınç alanlarının özelliklerinden biri değildir?
A) Alçalıcı hava hareketi etkilidir.
B) Hava hareketi cevreden merkeze doğrudur.
C) Hava genellikle kapalı ve bulutludur.
D) Hava molekülleri seyrektir.
E) Genellikle yağışlıdır.

4- Aşağıdaki rüzgârlardan hangisinin estiği yerde iklimin temel özelliklerini etkilediği söylenemez?
A) Meltemler
C) Alizeler
E) Kutup rüzgârları
B) Musonlar
D) Batı rüzgârları
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6- Bağıl nemi % 70 olan hava kütlesinin belli bir sure sonra, bağıl nemi % 55’e düşmüştür.
Bu sure içerisinde, hava kütlesinde aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmiştir?
A) Mutlak nem miktarı artmıştır.
B) Hava kütlesinin sıcaklığı artmıştır.
C) Hava kütlesinin nem açığı azalmıştır.
D) Daha soğuk bir hava kütlesiyle karşılaşmıştır.
E) Hava kütlesi dikey yönde yükselmiştir.
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8- Aşağıdakilerden hangisi, yüzeysel volkanizma sonucu oluşan şekillerden biri değildir?
A) Tüf tabakası 	    B) Kaldera 	C) Maar
D) Krater  	    E) Senklinal
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10- Aşağıda iç kuvvetler sonucu oluşan bir olay ve oluşumuna neden olan faktör eşleştirilmiştir.
Bu eşlemelerden hangisi yanlıştır?
A) Lav - Volkanizma
B) Graben - Orojenez
C) Transgresyon - Epirojenez
D) Tsunami - Depremler
E) Batolit – Depremler

11- Aşağıdaki ülkelerden hangisi, depremlerin etkili olduğu yerlerden biri değildir?
A) İsveç 		B) Japonya 	C) Türkiye
D) Yunanistan 	E) İran

12- Yatak eğiminin azaldığı yerlerde akarsuyun salınımlar yaparak akması sonucu, yatağın aldığı şekle menderes denir.
Buna göre menderes oluşturan bir akarsu için;
I. Yana aşındırma sonucu yatağı genişler.
II. Sık sık yatak değiştirir.
III. Boyu giderek uzar.
IV. Enerji üretimine uygundur.
V. Akış hızı azdır.
Yargılarından hangisine ulaşılamaz?
A) I	 B) II 	C) III 	D) IV 	E)V

13- Aşağıdaki yer şekillerinden hangisi, diğerlerine göre farklı iklim bölgesinde yer alır?
A) Tafoni 	B) Mantarkaya 	C) Lös
D) Barkan 	E) Hörgüç kaya

14- Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Akarsu biriktirmesi - Haliç
B) Rüzgâr biriktirmesi - Kumul
C) Dalga aşındırması - Doğal köprü
D) Rüzgâr aşındırması - Mantarkaya
E) Dalga biriktirmesi – Tombolo
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Yukarıda oluşumu gösterilen göl, aşağıdakilerden hangisinin etkisiyle oluşmuştur?
A) Akarsu aşındırması
B) Dalga biriktirmesi
C) Akarsu biriktirmesi
D) Dalga aşındırması
E) Buzul aşındırması

16- Aşağıda yer şekillerinden hangisi suda çözünebilen kayaçların yaygın olduğu yerlerde görülür?
A) Moren 	B) Dev Kazanı 	C) Lapya
D) Delta 		E) Tombolo
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18- - Bol yağışlı ve eğimli yerlerde toprakların yerçekiminin etkisine bağlı olarak yer değiştirmesine heyelan denir.
      - Kurak ve yarı kurak bölgelerde toprakların rüzgâr yâda yağmur suları tarafından süpürülmesine erozyon denir.

Bir ülkenin K bölgesinde heyelan, L bölgesinde erozyon etkisinin fazla olduğu bilindiğine göre; bu iki bölge hakkında aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) K'da heyelan set golleri oluşabilir.
B) K'da günlük sıcaklık farkları fazladır.
C) L'de yarı kurak iklim şartları görülür.
D) L'de bitki örtüsü cılızdır.
E) K'da yıllık yağış ortalaması L’den fazladır.
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Bu yer şeklinde X ve Y ile gösterilen yerlerin adı aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir.
            X                   	             Y          .
A) Antiklinal		    Senklinal
B) Transgresyon	    Regresyon
C) Horst		    Graben
D) Epirojenez		    Orojenez
E) Jeoantiklinal		    Jeosenklinal
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Bu yer şeklinde X ve Y ile gösterilen yerlerin adı aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir.
            X                   	             Y          .
A) Antiklinal		    Senklinal
B) Transgresyon	    Regresyon
C) Horst		    Graben
D) Epirojenez		    Orojenez
E) Jeoantiklinal		    Jeosenklinal
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[bookmark: _GoBack]20- Aşağıdakilerden hangisi akarsuyun aşındırma yoluyla oluşturduğu yer şekillerinden biridir?
A) Delta Ovası 
B) Irmak Adası
C) Birikinti Konisi 
D) Dağ içi Ovası
E) Dev Kazanı

NOT: Her sorunun doğru cevabı ‘5’ puandır. Başarılar.
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Yukanidaki sekilde gésterilen vadi hangisidir.

A)CentikVadi  B) BogazVadi  C)Kanyon Vadi
D) Tabanli Vadi £} ‘U’ Vadi




image9.jpeg




image1.jpeg
A eBiTiM g
o 4,
&

& l)t %

~ )




image2.emf

image3.emf

image4.png
Asagida bir yer seklinin kesiti verilmistir.

Bu yer seklinde Xve Y ile gosterilen yerlerin adi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmisti

X Y.
) Antiklinal Senklinal
B) Transgresyon Regresyon
€) Horst Graben

D) Epirojenez Orojenez

£) Jeoantiklinal Jeosenklinal
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